

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9319期  
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2014年9月10日 星期三 农历甲午年八月十七 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

积极践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



低碳环保 和谐发展

## 求实求效搞活动 稳扎稳打促发展

### ——洮南经济社会发展与教育实践活动两手抓、两不误、两促进

●池庆

随着总投资1.5亿元、总面积44万平方米的锦湖公园引水完成,公园湖水荡漾、绿树成荫,节假日接待游客量近万人,成为市民休闲娱乐新去处。

总投资1亿元的德丰农用塑料节水器材生产项目正式投产,预计年可实现产值1.6亿元,利税1750万元,成为新的税源增长点。

总投资8000万元、建筑面积2.4万平方米的民生大厦工程主体完工,年末可投入使用,届时将为群众和投资者提供一条龙、一站式的高效服务……

这一组催人奋进的数字,仅仅是洮南市以党的群众路线教育实践活动助推县域经济社会平稳健康发展中的一个缩影。年初以来,洮南市坚持把开展教育实践活动作为解决“四风”问题、提升工作效能、联系服务群众、集聚推动发展的强大动力,转变作风抓落实,优化环境促发展,全力推进“六化攻坚”进程,精心打造县域经济社会跨越发展“升级版”。

#### 突出问题导向,谋划经济发展,富裕洮南建设奠定坚实基础

“重点产业谋划不够”、“招商引资实施不科学、项目低水平建设”、“农村产业结构不尽合理”、“民营经济发展质量不高”……一条条朴实的话语频频出现在群众意见簿上。教育实践活动开展以来,洮南市通过对上征求、对下询问、对内沟通、对外收集四位一体的方法,在全市设立信箱115个,共征求梳理意见建议1300余条,其中涉及经济社会发展意见建议近500条。为此,洮南市在搞好教育实践活动的基础上,坚持把招商上项目作为拉动经济发展的第一引擎,切实强化“盯”的力度和“争”的力度,努力培植新的经济增长点,真正实现抓发展与搞活动两手

抓、两不误、两促进,用实实在在的发展成果检验教育实践活动的成效。截至7月末,全市已开工重点项目71个,其中,亿元项目20个,3000万元以上项目35个,完成固定资产投资39亿元,实现一般公共预算收入3.96亿元。这些重点项目中,年出栏400万头生猪一体化项目,已完成投资4.7亿元,全晟50兆瓦太阳能发电项目已完成投资5.4亿元,恒和维康药业GMP改造异地新建项目已完成投资1.1亿元,金塔集团系列食品加工项目已完成投资6000万元,住邦置业城市综合体项目已完成投资1.2亿元……透视数据与曲线,下行的压力孕育着新生的机遇,回暖的势头映照着发展的潜力。洮南有信心、有条件、有能力以实实在在的增长,确保经济行稳致远。

#### 回应百姓关切,办好民生实事,幸福洮南建设谱就辉煌旋律

城市“二次供水”不及时、设备老化,小区物业管理不到位,市区休闲广场少,教育资源不平衡,城市燃煤小锅炉、冶金厂、皮革厂、小造纸厂等环境污染问题,农村村屯环境脏、乱、差,道路交通设施不完善等事关老百姓的切身利益问题,逐一写进了洮南市委班子对照检查材料当中。洮南市坚持把回应百姓关切,改善民生福祉作为检验教育实践活动成效的试金石,多方争取资金,多元加大投入,重点谋划实施了一批民生类项目,着力解决群众切身利益问题。截至目前,总投资27亿元的城市开发及棚户区改造、总投资4亿元的城乡危房改造、总投资1.9亿元的第一中学异地新建、总投资1.2亿元的自来水和供热管网改造、总投资9000万元的天然气入户、总投资8000万元的文体活动中心等一批民生类项目,目前已全部开工建设,总投资3.5亿元的河湖连通、总投资2.3亿元的节水增粮、总投资1.7亿元的生态草、总投资

1.2亿元的退耕还林等一批生态类项目,正按规划组织实施。

#### 创新社会管理,解决群众诉求,和谐洮南建设绘就美好蓝图

“请大家放心,我一定把你们反映的问题解决好,给群众一个满意的答复。”洮南市委书记孟兆臣在野马乡苇塘村向村民们了解集体非访案件时说。教育实践活动开展以来,洮南市坚持把畅通诉求渠道、化解信访积案作为打通联系服务群众“最后一公里”的有效抓手,健全完善了畅通民意沟通机制、规范社会矛盾化解机制、社情民意调查机制、稳定风险防范机制等一系列制度规定,落实市领导、责任部门领导和维稳主体的包案责任,并由市委书记、市长带头深入基层定期接访,具体做到了“四定五包”,即定领导、定人员、定措施、定期限,包案件调查、包解决问题、包教育疏导、包案结事了、包维稳管理,实现了不欠政策账、不欠感情账、不欠时间账的预期目标。事实证明,群众对作风、办实事从不吝支持,关键是好作风得长期落户,不能这月来了下月走,更不能这边通了那边堵。洮南这种在联系服务群众工作中,将“最后一公里”缩短为“最后一米”,直至“零距离”的做法,打通了群众反映问题的“断头路”,解开了群众心中的“死疙瘩”。截至目前,全市共化解信访案件35件次,为改进作风涵养了心理认同,为联系群众强化了精神动力。

### 两手抓 两不误 两促进

#### 深入开展党的群众路线教育实践活动

教师是教育发展的主力军。市委、市政府将一如既往地重视教育事业,积极为广大教师多办事、办实事。各相关部门要加大教育投入,优化办学条件,关心教师的工作、学习和生活,形成合力兴教的浓厚氛围;各级各类学校要进一步深化教育领域综合改革,提高教育教学质量,以实际行动和优异成绩展示教育发展的丰硕成果。她要求,广大教师要恪守教师职业道德和学术道德,为人师表、淡泊名利、勤奋笃学、关爱学生,不断增强教书育人的责任感和使命感,努力培养并造就高素质人才,为中华民族的伟大复兴贡献自己应有的力量。

## 市领导教师节前走访慰问教师

本报讯(记者薄秀芳 实习生张天博)9月9日,在全国第30个教师节来临之际,市委副书记、组织部长郝国昆、副市长张国华走访慰问了广大教师并为他们送去节日的祝福和诚挚的问候。

在白城一中,郝国昆一行参观了建校60周年书画展;随后,

又来到白城民办实验中学,视察了校园文化建设情况。

郝国昆代表市委、市政府向广大教育工作者及离退休老教师致以节日的问候,对大家为推动白城教育事业做出突出贡献表示衷心的感谢。郝国昆强调,教育是民族发展的基石,

## 市领导检查我市食品安全工作

本报讯(胡光耀)为确保人民群众饮食安全,日前,市政府副市长张国华带领市食安办、市食药监局、市工商等部门相关负责人对我市食品安全工作进行了检查。

在大润发超市,张国华针对月饼、肉及肉制品、乳制品及禽蛋等节日消费量大的食品,重点检查了食品进货渠道、查证验票、购销记录等食品经营管理制度落实情况;在东润大酒店以及白城市第三中学食堂,张国华重点检查了各项食品安全管理制度的落实情况,对原料的索证索票、餐饮具消毒以及食品储存设施、加工操作过程等。检查

情况表明,各单位食品安全总体情况较好,食品超市能够按照要求进行台账管理,开展索证索票工作,未发现假冒伪劣及过期食品;餐饮业及学校食堂餐饮具消毒、原料进货审核等各项管理制度都能得到落实。

张国华在检查中强调,食品安全关系千家万户,全市各级食品安全监管部门要认真贯彻落实市委、市政府关于食品安全工作的各项部署,要严把食品安全关,一旦发现问题要坚决进行处理,全力保障全市人民群众饮食消费安全。

### 简明新闻

#### 市公安局组织民警及离退休干部到新建车管所和白城生态新区参观

本报讯(王少军 冯涛 程威龙)为帮助民警了解白城市新建车管所和生态新区建设情况,日前,市公安局先后组织民警及公安机关离退休老干部300余人,实地参观了新建车管所和“碧桂园”项目示范区。

据了解,新建车管所占地面积13万平方米,集机动车和驾驶人业务大厅、机

动车查验、安全环保检测、驾驶人考试场地、二手车交易市场为一体,是多功能智能化的新型车辆管理所。在生态新区,参观人员参观了碧桂园居民活动中心、样板房及人工湖。

公安民警纷纷表示,将履职尽责、不辱使命,全力服务发展,为白城崛起振兴做出贡献。

#### 白城中心医院举办“我为医院发展添光彩”主题演讲比赛

本报讯(记者薄秀芳)9月5日,白城中心医院在院内大礼堂举办了“我为医院发展添光彩”主题演讲比赛。

经过初赛、复赛脱颖而出的15名选手立足本职工作,以自身成长经历并结合医院发展,谈认识、谈体会、谈感想。他们精彩的演讲赢得了现场观众阵阵掌声。

据了解,本次演讲比赛是该院文化建设年活动内容之一。旨在推动中心医院文化建设,充分调动和激发医院广大青年职工积极投身医院发展建设。

#### 白城经开区举办全区乒乓球联谊赛

本报讯(许福春)为进一步丰富职工的业余文体生活,促进职工身心健康,近日,白城经开区工会在白城一中体育馆举办了全区乒乓球联谊赛。

此次联谊赛共有32个代表队、112

名队员参加,设立男子单打、女子单打、团体赛三个比赛项目。比赛采取循环淘汰制,参赛选手各显神通,勇于拼搏,表现出了优秀的球技和战术水平。

#### 通榆安监局以“双诺”行动优化发展软环境

本报讯(雷国明)为进一步提高安全监管队伍服务水平,强化行政风和软环境建设,通榆县安监局深入开展“规范执法和廉洁执法承诺”活动,不断优化发展软环境。他们明确五个“严禁”和六个“做到”,对

违法执法、粗暴执法、乱收费、乱罚款、以权谋私等行为坚决处理,并充分利用公示板、行政审批窗口、网站等多种渠道公开规范执法和廉洁执法两个承诺,广泛接受企业和广大群众的监督,受到群众称赞。

## 洪灾后的中秋节

●本报记者 王野村摄影/报道

今年7月,查干浩特旅游经济开发区岭下镇遭受特大洪水,两个月来,在市委、市政府的坚强领导下,在广大干部职工的倾力帮助下,岭下镇洪灾未导致一名群众伤亡,灾区未出现一例疫情。9月8日中秋节,记者来到岭下镇,用镜头记录下受灾群众节日生活的点滴。

图①岭下镇中心校抽调13名教师为受灾群众做饭,两个月来,他们一天也没休息。

图②小朋友李东阳边吃月饼边在安置点的走廊里玩耍。

图③在受灾群众安置点内,五保户江桂青一家正在吃饭,老人说,他们就要住进新家了,心里高兴,饭吃着也香。

图④受灾群众节日期间仍抓紧施工,争取早日住进新居。



### 人民日报评论员文章: 人民民主是中国共产党始终高举的旗帜

#### ——论贯彻习近平在全国人大成立60周年大会讲话精神

每一个国家的发展,都有值得铭记的历史性时刻。60年前,1200多位各地选举产生的全国人大代表齐聚北京,召开了第一届全国人民代表大会第一次会议,新中国的根本政治制度——人民代表大会制度从此建立,这一人民当家作主的新政治制度,翻开了我国政治发展史上的划时代一页。

“人民民主是社会主义的生命”,“人民民主是中国共产党始终高举的旗帜”。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上的讲话,回顾了人民代表大会制度建立和发展的历程,为我们在新的历史起点上坚持和完善人民代表大会制度、推进社会主义民主政治建设,指明了正确方向。

评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,很重要的方面,就要看全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、能否依法表达利益诉求、能否有效参与国家政治生活、国家决策能否实现科学化、民主化。60年来,从宪法的修改完善,到推动基层群众自治,再到实现城乡“同票同权”,我们党坚定不移推进人民民主,不断巩固和完善人民代表大会制度,为的就是不断扩大人民有序政治参与,让人民实现内容广泛、层次丰富的当家作主;为的就是建设了解民情、反映民意、集中民智、珍惜民力的决策机制,增强决策透明度和公众参与度,保证决策符合人民利益和愿望。

事实是最有说服力的检验标准。改革开放30多年来,正是在有效保证人民广泛参加国家治理和社会治理的制度安排下,中国经济实现了起飞,综合国力、人民生活水平不断跨上新台阶,社会长期保持和谐稳定。实践证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主的好制度,中国社会主义民主政治具有强大生命力和显著优越性。

人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。发展社会主义民主政治,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。在新的奋斗征程上,扩大人民民主,健全民主制度,丰富民主形式,拓宽民主渠道,才能发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主,让我们的民主更有质量;倾听人民呼声,顺应人民期待,不断解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,才能调动人民积极性,让我们的民主更有活力。

60年前,毛泽东同志在第一届全国人民代表大会第一次会议上说:“我们正在做我们的前人从来没有做过的极其光荣伟大的事业。”历史接力棒交到了我们这一代人手中,不断发展具有强大生命力的社会主义民主政治,我们就能凝聚起最广大人民的智慧和力量,共同创造更加幸福美好的未来。(据《人民日报》)